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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
3.8.2015 – 9.8.2015
Novela zákona o auditorech upraví dohled nad auditory i stanoví jejich etická pravidla. Ministerstvo
financí poslalo návrh novely do připomínkového řízení. Zákon bude mít podle předkládací zprávy
účinnost od června 2016. Vyplývá to z informací na webu vlády.

Senát

5. srpna 2015

Podmínky přístupu k informacím se v ČR asi o trochu zlepší
Podmínky přístupu k informacím ve veřejné správě se v ČR zřejmě mírně zlepší. Změnu podle
požadavků EU má přinést vládní novela o svobodném přístupu k informacím, kterou senátní ústavně-
právní výbor jednomyslně doporučil schválit.

Ministerstvo financí asi získá větší kontrolu nad úvěry ČEB
Ministerstvo financí získá větší kontrolu nad úvěry a dotacemi, které poskytuje Česká exportní banka
(ČEB). Počítá s tím novela zákona o pojišťování a financování vývozu se státní podporou, kterou 
doporučil Senátu schválit jeho ústavně-právní výbor.

Senát asi schválí rozšíření pravomocí zpravodajských služeb
Senát by měl schválit rozšíření pravomocí tajných služeb. Doporučil mu to jeho ústavně-právní výbor.
Návrh mimo jiné prolamuje daňové tajemství, zpravodajci budou také moci nově žádat informace od
telekomunikačních operátorů. Zruší se i omezení u údajů chráněných bankovním tajemstvím.

8. sprna 2015

Senát zřejmě nevyhoví petici vyzývající k obžalobě Zemana
Senát pravděpodobně nevyhoví požadavku petice, podle níž by měl prezidenta Miloše Zemana
obžalovat pro velezradu za kontroverzní výroky k rusko-ukrajinskému konfliktu. Vyplývá to ze
stanoviska senátní ústavní komise i postoje členů ústavně-právního výboru horní komory, podle nichž
není důvod pro podání žaloby.

Prezident

4. srpna 2015

Zeman podepsal zavedení kurzarbeitu v Česku
Firmy kvůli nedostatku zakázek nebo přírodní pohromě už nebudou muset své zaměstnance
propouštět, ale můžou jim nabídnout práci na zkrácený úvazek. Stát bude na jejich mzdy přispívat.
Zavedení takzvaného kurzarbeitu přinese od října novela zákona o zaměstnanosti, kterou podepsal
prezident Miloš Zeman.

Zeman podepsal vznik centrálního registru vybraných přestupků



Úřady budou moci využívat od konce příštího roku centrální registr vybraných přestupků. Jeho vznik
umožní novela, kterou podepsal prezident Miloš Zeman. Registr by podle jeho tvůrců měl pomoci v
boji proti drobné kriminalitě, podle kritiků ale v praxi příliš nepomůže. Za opakované přestupky má
jejich pachatelům hrozit vyšší pokuta, trestným činem se ale nestanou, jak to požadoval Svaz měst a
obcí. Přestupky by se v registru měly uchovávat pět let.

Zeman podepsal zrušení zákona o úrazovém pojištění zaměstnanců
Prezident Miloš Zeman podepsal zákon, kterým se ruší sporný a dosud neúčinný zákon o úrazovém
pojištění zaměstnanců. Informoval o tom prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček. Zákona začal platit v roce
2006, dosud ale nenabyl účinnosti. Odkládal se čtyřikrát, naposledy loni na rok 2017. Právní úpravu
odškodňování pracovních úrazů a nemocí z povolání bude i nadále obsahovat zákoník práce.

Zeman podepsal novelu zákona o pyrotechnických výrobcích
Prezident Miloš Zeman podepsal novelu zákona o pyrotechnických výrobcích, která mimo jiné zavádí
systém sledovatelnosti pyrotechnických výrobků a množstevní limity pro jejich skladování při prodeji.
Informoval o tom prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček. Výrobce bude muset pyrotechnické výrobky
označovat registračním číslem a zároveň bude povinen vést evidenci těchto čísel. Zákon má nabýt
účinnost 15 dní od jeho vyhlášení ve sbírce.

Smlouvy pojišťoven s lékaři budou účinné až se zveřejněním
Smlouvy zdravotních pojišťoven s nemocnicemi a ambulancemi budou účinné až s jejich zveřejněním.
Pojišťovny taky nebudou moci nabírat nové klienty prostřednictvím jiných firem. Novinky přináší
takzvaná transparenční novela zákona o veřejném zdravotním pojištění, kterou podepsal prezident
Miloš Zeman. Informoval o tom jeho mluvčí Jiří Ovčáček.

Firmy budou muset informovat o haváriích při těžbě ropy z moře
České firmy, které by na moři těžily ropu nebo zemní plyn, budou muset v případě závažné havárie
poskytnout informace o jejích okolnostech ministerstvu průmyslu. Novelu zákona, která jim tuto
povinnost ukládá, podepsal prezident Miloš Zeman. Informoval o tom jeho mluvčí Jiří Ovčáček. Nová
povinnost vstoupí v účinnost dnem vyhlášení zákona ve sbírce.

Propagace nepovolených loterií bude porušením zákona
Propagace nepovolených loterií bude nově porušením zákona o regulaci reklamy, za které bude
hrozit až pětimilionová pokuta. Vymahatelnější má být i zákaz anonymní volební reklamy. Změny
přináší novela, kterou podepsal prezident Miloš Zeman. 

Pozn.:

MPSV navrhlo zvýšení minimální mzdy od ledna o 700 Kč na 9900 Kč
3. srpna 2015 - Minimální mzda by se mohla od ledna zvednout o 700 korun na 9900 korun. Rostla
by tak o 7,6 procenta. Návrh nařízení připravilo ministerstvo práce. Podle něj by se měl upravit i
nejnižší výdělek lidí s invalidním důchodem. Jejich minimální mzda je nyní nižší, činí 8000 korun.
Zvednout by se mohla buď na 9000 korun, nebo na 9300 korun. Rozhodne o tom vláda.

Novela upraví dohled nad auditory i stanoví etická pravidla
5. srpna 2015 - Novela zákona o auditorech upraví dohled nad auditory i stanoví jejich etická
pravidla. Ministerstvo financí poslalo návrh novely do připomínkového řízení. Zákon bude mít podle
předkládací zprávy účinnost od června 2016. Vyplývá to z informací na webu vlády.

Dnes končí po deseti letech ve funkci ústavní soudkyně Formánková
5. srpna 2015 - Dneškem končí po deseti letech ve funkci ústavní soudkyně Vlasta Formánková,



která se vrací jako soudkyně do Plzně, kde bude také přednášet na právnické fakultě. Od čtvrtka tak
bude mít Ústavní soud (ÚS) místo patnácti čtrnáct soudců. O nástupci Formánkové se zatím jedná,
řekl  ČTK generální sekretář soudu Ivo Pospíšil. Podle něj patřila k soudcům orientovaným směrem k
liberálním konceptům státu.

Z novely zákona nejspíš zmizí povinnost nabízení vína při 15 °C
6. srpna 2015 - Ve středu skončila možnost podávat připomínky k novele vinařského zákona, která by
měla zamezit prodeji pančovaného vína. Ministerstvo zemědělství ve verzi, kterou zaslalo do
meziresortního připomínkového řízení navrhovalo, aby se muselo víno nabízet v obchodech při
teplotě 15 stupňů Celsia. Tato povinnost ale nejspíš z novely zmizí, víno se bude muset při této
teplotě pouze skladovat, řekl ČTK prezident Svazu vinařů ČR Tibor Nyitray.

Za prodej vadných hnojiv bude hrozit až pětimilionová sankce
6. srpna 2015 - Za prodej hnojiva, které ohrožuje úrodnost půdy, zdraví lidí a zvířat nebo životní
prostředí, bude možné uložit trest až pět milionů korun. Dosud se tyto situace řešily pouze zrušením
registrace hnojiva. Změnu plánuje ministerstvo zemědělství v novele zákona o hnojivech, kterou
poslalo do meziresortního připomínkového řízení.

Zeman navrhl Senátu Jirsu jako kandidáta do Ústavního soudu
7. srpna 2015 - Prezident Miloš Zeman navrhl Senátu jako kandidáta na ústavního soudce
místopředsedu Městského soudu v Praze Jaromíra Jirsu. Uvedla to  Česká televize, které to potvrdil
předseda Senátu Milan Štěch.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,
šíření či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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